

广东医改:将全面落实医院运营管理自主权

用行政医保价格等措施完善分级诊疗保障机制,逐步推行DRG收付费改革

新快报讯 记者黎秋玲报道 下一步将推出全面落实医院运营管理自主权,逐步推行DRG收付费改革等医改行动……11月17日,第二届中国(广东)卫生与健康发展峰会暨广东医改十大创新典型发布会于广州举行,本届峰会主题是“新医改·新十年 健康广东再出发”。

国家卫生健康委体改司副司长庄宁出席并作主题分享,广东省卫生健康委党组书记、主任段宇飞出席会议并讲话,广东省卫生健康委党组副书记、副主任黄飞出席会议作广东医改十大创新典型点评及总结讲话,国务院医改领导小组专家咨询委员会委员、北京大学国家发展研究院教授李玲出席会议并作主题分享。

推动“大卫生、大健康”理念 落细落小落具体

全面取消药品加成、耗材加成,

破除“以药养医”,着力建立“维护公益性、调动积极性、保障可持续”的公立医院运行机制;2016年来,各级财政统筹安排612亿元用于基层医疗卫生服务能力建设,重点完善县级医院医疗软硬件设施,“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗制度正加快建立……段宇飞致辞时表示,过去10年,广东省围绕解决群众“看病难”“看病贵”,以建设健康广东、打造卫生强省为引领,边实践边完善,走出了一条不寻常的医改之路。

下一步,要以实施健康广东行动为抓手,推动“大卫生、大健康”理念落实落小落具体,努力提高全省人民群众健康水平。

用中国式办法 破解医改这个世界性难题

黄飞在会上透露,近年来,广东财政医疗卫生支出快速增长,从2009

年253亿元增长至2018年1407亿元,年均增长率19.22%。2016—2019年,各级财政先后投入612亿元用于基层医疗卫生服务能力建设;省财政投入90亿元支持30家医院实施登峰计划。

在下一步医改工作展望中他提到,要以建机制为重点,加强资源要素的整合和科学调配,用中国式办法破解医改这个世界性难题。例如综合运用行政、医保、价格等多种措施,完善分级诊疗保障机制。并全面落实医院运营管理自主权,打开公立医院医生实现自我价值的空间。还将在完善按病种分值付费的基础上,逐步推行DRG(疾病诊断相关分组)收付费改革。

另外,将以医保支付方式改革为抓手推动全民基本医保制度提质增效,更好发挥医保对医疗服务、药品的战略购买作用。



同事眼里的他“没个人私心”,妻子眼里的他“无时无刻不在惦记着工作”
广州监狱副监狱长叶运洪因公牺牲

新快报讯 记者吴晓娴 通讯员阙森报道 10月29日晚,广州监狱规财室的一位民警跟广州监狱副监狱长叶运洪结束了一天的培训,回到酒店10时多,还被叶运洪拉着讨论工作。隔天早上,他却接到了叶运洪突发疾病抢救无效逝世的噩耗。

从1989年进入广福劳改队(现惠州监狱)成为一名办事员,到逝世前任广州监狱党委委员、副监狱长,30年间,叶运洪在全省7个监所单位留下了工作印记,他成长的每一步,都走得踏实坚定。

真是个工作狂

叶运洪1968年4月6日生于广东五华县,1989年6月参加工作。仅有中专学历的他知道自己的短板,一直勤勉好学。

此次清远会计人员培训期间,叶运洪曾出现过两次身体不适,第一次他去到医院时自觉好转,又回去继续培训,第二次竟是120救护车将他送往医院治疗的。广州监狱政委伍志勇叹息他:“真是个工作狂。”

今年7月,叶运洪调到广州监狱任副监狱长,分管财务后勤基建等工作,繁杂琐碎。

恰逢广州监狱推进十二五项目,为了确保施工进度,他定下了自己的工作“时间表”,每周一早上集中两个小时进行财务报账签名,剩下的时间都扑在工地上。在他的严格督促下,原定110天的施工期缩短为93天。每个月末,政务公示栏的加班补贴情况公示,他的累计加班天数都是最多的。

清远监狱的林海陆是与叶运洪有着同班、同桌、同乡情谊的铁哥们。2016年,48岁的林海陆已在基层带班20多年,身体不好,于是找叶运洪,想让他把自己调到会见室去。

“按监狱规定,不到50岁不能调会见室!”叶运洪一字一字说得很清楚,林海陆听后也没了脾气,“他的眼里只有组织和原则,没个人私心。”

“从没有休过假”

“我心里不敢想起他,一想就心痛,”回忆起叶运洪生前的点点滴滴,叶运洪的妻子沈兰英说,“从没见到哪个人跟他一样,无时无刻不在惦记着工作。”沈兰英回忆,两人刚刚认识的时候,叶运洪还在省监狱管理局工作,那会儿对他的印象除了幽默、阳光,就是他经常因为加班而约会迟到。

两人结婚之后,叶运洪依旧不改认真负责的工作作风,一心扑在工作上。“他从没有休过假,在他看来,做好工作不是为了别人,是自己应尽的责任。”时间久了,妻子也从一开始略有抱怨到最后默默支持。

在妻子看来,叶运洪是一个生活简单的人,“他没有什么爱好,除了工作,在家里休息的时候就陪我和儿子聊天。”妻子说,老叶对自己很节俭,“但老家亲戚孩子要读书,他会出钱资助。”

“低碳 & 新能源汽车”科普体验馆 免费开放快去预约!



■ 免费参观指南

预约方法:关注“广东科学中心”官方微信公众号,根据菜单指引实名预约。

开馆时间:周二至周五 9:30-14:30,周六至周日 9:30-17:00,逢周一闭馆。

区,面积近2400平方米,分为51个互动展项,全方位展示气候变化给人类社会带来的影响和挑战,引导公众践行低碳环保的生活方式,提高公众对新能源汽车技术的认知了解。

据广东科学中心相关负责人介绍,“低碳 & 新能源汽车”体验馆综合运用声、光、电和人工智能技术,以及新媒体技术,为观众提供沉浸式交互,使展项更具趣味性和吸引力。走进展馆,观众立刻沉浸入由各种高科技展示装置营造的酷炫空间。

新快报讯 记者吴晓娴 通讯员张娜 吴晶平报道 11月16日,广东科学中心历时两年多研发建设的“低碳 & 新能源汽车”科普体验馆开放。记者了解到,这是全国首个低碳新能源汽车主题科普馆,公众通过网上预约即可免费参观体验。

“低碳 & 新能源汽车”科普体验馆分成两部分,其中“新能源汽车科普体验馆”由广东科学中心与广汽新能源合作共建,“应对气候变化和低碳科普体验馆”则由广东科学中心与广东省生态环境厅合作共建。展馆位于广东科学中心二楼北翼主题展

第二十一届高交会深圳闭幕

开放合作让创新动能更澎湃

工业级无人机、机器视觉、5G+8K智能安防、超快激光、区块链、智能感知识别一体化指纹AI芯片……本届高交会上,海内外参展商带来了一大批高精尖产品和技术。据统计,共有2077项新产品和701项新技术首次亮相,比去年增加400多项。

外国展商参展热情不减。阿根

廷、澳大利亚、奥地利、巴林、日本、韩国、美国、欧盟等44个国家和国际组织、68个境外团组参展,参展国家数和境外团组数创历史新高。

据统计,高交会期间,有来自全球108个国家和地区的57.6万人次观众参观了大会,平均每个展位每天接待246位专业观众。

据新华社电 以“共建活力湾区,携手开放创新”为主题的第二十一届中国国际高新技术成果交易会17日在深圳落幕。来自全球40多个国家和国际组织的3300多家展商参展,展示高新技术项目1万余项,开展500余次项目配对洽谈,国际科技经济合作水平进一步深入,开放合作让世界创新动能更澎湃。